

“秋水誓”、“碧瑶坐”、“肖奈指”走红—— 影视剧里的爆红姿势：总有一款你学过

文：今日女报 / 凤网记者 陈寒冰



发誓怎能不用“秋水誓”

“秋水誓”，是网剧《春风十里不如你》中，张一山饰演的秋水发誓时使用的一个手势，小指压在大拇指上面，其他三个手指保持竖直。这个传说中99%的人都做不到的手势，很快被网友玩出了花，“张一山秋水誓”一夜之间成热词，“秋水誓”更是凭借一张剧照直升热搜榜第一。

在朋友圈，有人秀出自己轻松完成“秋水誓”的图片，有人怀疑自己是“手残星人”，不明白为什么就是做不出这个动作，还有人笑称要借助胶布等道具才能完成。演员窦骁等也加入了这场“尬手大赛”，张一山本人则在微博上秀出原版照和剧照供网友参考。

“秋水誓”在微博、微信群以及朋友圈被热火朝天地讨论、模仿的同时，网剧《春风十里不如你》也迎来了会员的第二轮更新。因为这个手势，点击播放量是蹭蹭地往上涨。不得不感叹一下，剧方和网络播放平台的这一波“手势营销”做得好啊！

“肖奈指”成情侣告白经典

早前，郑爽、杨洋主演的电视剧《微微一笑很倾城》播出时，主演肖奈的一个小

最近，朋友圈“尬手大赛”正当红，大家纷纷模仿《春风十里不如你》中张一山的“秋水誓”以测试自己手指的灵活度。张一山这个看似在整体剧情中显得不那么重要的手势在社交网站被炒得火热，电视剧《春风十里不如你》也跟着得到了很好的宣传。

其实，不仅是“秋水誓”，近期的不少影视作品，如《微微一笑很倾城》、《诛仙青云志》中，都暗藏着演员“一招鲜”的手势或姿势，引得观众模仿搞笑的同时，也带热了影视作品，算是小细节成就大惊喜了。



黄致列“比心”比唱歌更火

提到韩国歌手黄致列，很多人会恍然大悟：“哦！他的招牌动作‘比心’！”最初参加湖南卫视《我是歌手》时，黄致列并不被大家看好。但在一场PK中，他突然向大家甜蜜“比心”，瞬间迷倒了不少粉丝。

因为观众喜欢，黄致列偶发的“比心”手势逐渐成了招牌动作，不但每期节目都会“比心”，他也把这个标志贯彻到底了。随后不管在哪，不论出演什么节目，总之一言不合就“比心”。黄致列火爆“比心”，也让很多明星和粉丝跟风。就像今年初的“微博之夜”上，众星领奖后聚在一起合影留念，大家不由自主统一“比心”拍照，个个都像黄致列的化身。

动作，也曾让很多观众跟风模仿。

在《微微一笑很倾城》第10集中，肖奈与贝微微两人在店里吃鱼。因店老板不会讲话，肖奈就竖起大拇指点头，夸他们家菜好吃，并让微微跟着自己学着做。可是，两个人一起竖大拇指，其实是结婚的意思。所以剧集里，肖奈这是在跟老板霸气宣布：“我俩结婚了。”

肖奈这个腹黑却有爱的手势，当时也成为观众爱模仿的动作。甚至很多女观众留言“就要一个和肖奈那样竖大拇指的男友”。如今，这个手势还成了很多情侣告白的手势，有人拍婚纱照时也会摆这个手势造型。

“碧瑶坐”打造最强坐姿

去年暑假期间，电视剧《诛仙青云志》热播，赵丽颖饰演的碧瑶在剧中广受关注，而其在剧中的有趣坐姿也吸引了不少眼球。

当时，有网友发布了一组赵丽颖在剧中的坐姿截图。只见她双臂交叉抱于胸前，左右腿微微伸直，右腿搭在左腿上，上半身挺直，非常有范儿。有趣的是，赵丽颖这个坐姿在每集中都会出现，观众于是贴心地为这个坐姿起名为“碧瑶坐”

本来只是一个简单的动作，却因为赵丽颖的演绎而让观众过目不忘，甚至部分观众为了看赵丽颖在新剧集中会有如何独特的坐姿而一直追剧。很多网友表示：“这坐姿有毒！”“这坐姿一看就很舒服，我们也想坐”。“碧瑶坐”也引发了网友的模仿秀，比拼谁“坐”得最韵味。

链接 >>

这些姿势，你也曾挑战过

葛优躺

去年，葛优凭着二十多年前在《我爱我家》中出演的小角色，“躺着”又火了一把。这个歪躺在沙发的动作，现在已经被命名为“葛优躺”或“葛优瘫”。其动作要领是保持从椅子上将溜下未溜下的状态，再配上一脸生无可恋的放空表情。更因为葛优的这个举动，《我爱我家》电视剧也再次翻红，网络点击播放量爆增。



露丝抱

当年电影《泰坦尼克号》的大船驶进中国后，无数情侣就又多了一种玩浪漫的方法——两人登上大船，女的迎风展臂，男的抱住其后腰，作花痴飞翔状。杰克与露丝的经典恋爱姿势风靡全世界，中国电影人还为此拍了部叫《爱情幸运号》的喜剧片，又把这POSE摆了一遍。据闻有位英国妇女也在船上模仿片中的这个姿势，结果不慎落水搅进螺旋桨丧身。可见，浪漫有风险，摆POSE须谨慎！



黄飞鸿拳

曾几何时，男生之间打招呼的方式成为将双臂一前一后一摊，像是作了一个“您先请”或者“来吧”的动作，自打徐克整出了《黄飞鸿》系列，开打之前身怀绝技的黄师傅必定要来这样一个有气场的动作，把自己整得特别玉树临风，彰显一代宗师风范。所谓的“豪气面对万重浪，热血像那红日光”，正是这气势如虹的开打动作才演绎得最到位！



星爷调教

《喜剧之王》里，星爷一边踮着脚，一边抬起浓妆艳抹的张柏芝的下巴，以“调教”之名对她进行调戏，这个经典动作也让诸多男士有了“合理耍流氓”的信心。不过，这个姿势对模仿者的长相、穿着，以及气质都有极高要求，一不小心就会从绅士幽默派直奔“猥琐”而去。为避免落得吃耳光的下场，请模仿者在镜子前三思而后行！



影视连连看 >>

原著粉都看不懂的“三生三世”

文 / 丁墨

最近，电影版《三生三世十里桃花》上映，本是吸引了无数原著粉的眼球，可坐进影厅后，原著粉们却看得云里雾里，称“不再懂三生的世界”。

刚上映的电影版《三生三世十里桃花》首日票房就达到1.6亿元。可见，刘亦菲（饰演白浅）和杨洋（饰演夜华）两个高颜值当红明星，以及原著小说庞大的书粉群体，还是有非凡的票房号召力的。不过影片质量却并不如票房一般令人满意——至截稿前，豆瓣评分4.3，将近一半人打了一星，原因就是“看

不懂”。

电影砍去了原著中其他人物的感情线，只保留了主角夜华与白浅这一条，作为时长有限的院线片，自然无可厚非。然而就这一条主线，也未能将故事讲清楚。影片以“第三世”为主要叙述路径，穿插着白浅找回的“第二世”——当凡人时与天族太子夜华相恋的记忆。电影的前大半段时间也都花在“寻找记忆”上，拖沓就不说了，最大的硬伤是叙事时间线的混乱。比如白浅对师父碎片化的记忆，其实就是第一世的故事，结尾部分夜华再次与魔族开战也是重

现了第一世的情节。只是由于时间线的混乱，许多观众开始糊涂——墨渊和夜华是同一个人吗？影片结束后，不少观众翘首以待解释这些混乱的彩蛋，然而在长达十几分钟的片尾曲之后，依然什么也没有。

而对于没有看过原著和电视剧的观众来说，根本无法厘清白浅与夜华经历的“三世”，白浅时不时与被冰封的师父对话，更是一件“莫名其妙”的事情。对于一部电影，保证故事完整性是基本要求，《三生三世十里桃花》似乎除了IP的影响力，已变成了一个乏味的闹剧电影，甚是可惜。

影视空间 >>

张雪迎正是“青春最好时”

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 蔡慕嘉) 爱情校园剧《青春最好时》定档于8月16日登陆腾讯视频，剧集讲述的是由校花失忆引发的校园悬疑故事。

剧中，1997年出生的张雪迎将首次挑战一人分饰两角，富美校花初音音和中二少女夏儿。网友对预告中张雪迎的演绎也表示惊喜和期待，称“张雪迎真的好适合演校园女神”。曾舜晞在剧中则诠释了一位既高冷又毒舌的全能型暖男许空凛，并与初音音成就了一段学霸之间相爱相杀的校园佳话。

